

РЕФЕРАТ

ЗА ИЗБОР НА НАСТАВНИК ВО СИТЕ НАСТАВНО-НАУЧНИ ЗВАЊА, ВО НАУЧНИТЕ ОБЛАСТИ ЕКОНОМСКА ТЕОРИЈА И ПРИМЕНЕТА ЕКОНОМИЈА, ПО ПРЕДМЕТОТ РАЗВОЈ НА ЕКОНОМСКАТА МИСЛА, НА ЕКОНОМСКИОТ ФАКУЛТЕТ ВО СКОПЈЕ

Врз основа на конкурсот на Универзитетот „Св. Кирил и Методиј“ во Скопје, Економски факултет – Скопје, објавен во весниците „Слободен печат“ и „Коџа“ од 6.3.2023 година, за избор на наставник во сите наставно-научни звања во наставно-научните области економска теорија и применета економија, по предметот Развој на економската мисла, и врз основа на Одлуката на Наставно-научниот совет, бр. 02-574/6 од 4.4.2023 година, донесена на седницата одржана на 31.3.2023 година, формирана е Рецензентска комисија во состав: д-р Методија Стојков, редовен професор во пензија на Економскиот факултет во Скопје, д-р Таки Фити, академик и редовен професор во пензија на Економскиот факултет во Скопје и д-р Трајко Славески, редовен професор на Економскиот факултет во Скопје.

Како членови на Рецензентската комисија, по прегледувањето на доставената документација го поднесуваме следниов

ИЗВЕШТАЈ

На објавениот конкурс за избор на наставник во сите наставно-научни звања во наставно-научните области економска теорија и применета економија, по предметот Развој на економската мисла, во предвидениот рок се пријави вонр. проф. д-р Борче Треновски.

1. БИОГРАФСКИ ПОДАТОЦИ И ОБРАЗОВАНИЕ

Кандидатот Борче Треновски е роден на 23 јули 1981 година, во Берово. Основното и средното образование го завршил со одличен успех во Берово. Во учебната 2000/2001 година се запишал на Универзитетот „Св. Кирил и Методиј“, Економски факултет во Скопје, депарتمان финансиски менаџмент. Дипломирал во октомври 2004 година, со просечен успех 9,39.

Кандидатот активно се служи со англискиот јазик.

Во учебната 2004/2005 година се запишал на постдипломските студии на Економскиот факултет во Скопје, на студиите по монетарна економија. Успешно ги положил предвидените испити од втор циклус студии со просечен успех 9,54 и на 26.6.2009 година го одбрал магистерскиот труд под наслов: „Теоретската фундираност на клучните макроекономски политики“, со што се стекнал со академски степен – магистер на економски науки од областа на монетарната економија.

Докторска дисертација пријавил во 2009 година на Економскиот факултет во Скопје. Дисертацијата на тема: „Клучните макроекономски политики во услови на современа економска криза со посебен осврт на Македонија“ ја одбрал на 20.9.2013 година, пред Комисија во состав: проф. д-р Горан Петревски, проф. д-р Методија Стојков, проф. д-р Трајко Славески, проф. д-р Таки Фити и проф. д-р Михаил Петкоски. Со тоа се стекнал со научниот степен доктор на науки од научната област економски науки.

На 5.12.2013 година е избран во звањето доцент на Економскиот факултет во Скопје, во областа економски науки, по предметот Развој на економската мисла. Рефератот за избор е објавен во Билтен бр. 1064 од 1.11.2013 година.

Во моментот е вонреден професор на Економскиот факултет во Скопје. Последниот реферат за избор е објавен во Билтен бр. 1173 од 16 јули 2018 година

Рецензентската комисија ги имаше предвид вкупните научни, стручни, педагошки и други остварувања на кандидатот од почетокот на кариерата, објавени во

Билтен бр. 1064 од 1.11.2013 година и Билтен бр. 1173 од 16 јули 2018 година, како и вкупните научни, стручни, педагошки и други остварувања на кандидатот од последниот избор до денот на пријавата, врз основа на сета поднесена документација која е од важност за изборот.

2. НАУЧНИ, СТРУЧНИ, ПЕДАГОШКИ И ДРУГИ ОСТВАРУВАЊА НА КАНДИДАТОТ ОД ПОСЛЕДНИОТ ИЗБОР ДО ДЕНОТ НА ПРИЈАВАТА
Наставно-образовна дејност

Во рамките на наставно-образовната дејност на УКИМ, Економски факултет – Скопје, кандидатот доц. д-р Борче Треновски изведува настава на прв циклус студии по предметите: Развој на економската мисла и Вовед во економија на животната средина. Кандидатот, исто така, учествува во наставно-образовната дејност и на втор циклус студии по предметот Економија и политики на дигитализација (на студиската програма Управување со јавниот сектор), по предметот Политики и програми на дигитализација во ЕУ (на студиската програма Европски економски студии) и по предметот Економија и политики на дигитализација (на студиската програма Економски развој и меѓународни финансии). Исто така, кандидатот е член од тимовите на трет циклус студии, и тоа по предметите: Економски раст и развој, Макроекономско моделирање и Макроекономија.

Во изведувањето на наставата, кандидатот манифестира напредни педагошки вештини и применува современи методички и наставни практики. Успешно и квалитетно ги организира и ги реализира предавањата преку континуирана и отворена интеракција со студентите. Во функција на наставата, кандидатот е ангажиран со консултации со студенти од прв, втор и трет циклус студии, менторира изработка и презентација на проектни задачи, дипломски, магистерски и докторски трудови. Кандидатот, исто така, учествува во изготвување на испитни прашања, организирање и спроведување на испити и колоквиуми по своите предмети.

Кандидатот бил *менџор на 44 дипломски трудови*, а учествувал и како член во комисија за оцена/или одбрана на 10 дипломски трудови.

Кандидатот бил *менџор на 5 магистерски трудови*, а учествувал и како член во комисија за оцена/или одбрана на 9 магистерски трудови.

Кандидатот бил *менџор на 4 докторски трудови* (3 кандидати во тек), а учествувал и како член во комисија за оцена/или одбрана на 5 докторски трудови.

Кандидатот е автор на неколку рецензирани монографии од областа. Кандидатот учествувал во креирање и подготовка на 3 нови предметни програми на 2. циклус студии.

Исто така, д-р Борче Треновски бил ангажиран како главен предавач и едукатор на дури *39 обуки, работилници и летни школи* на покана на различни академски и други реномирани организации и институции.

Конкретните активности кои припаѓаат во наставно-образовната дејност, релевантни за изборот, со дајуми и групи релевантни податоци, наведени се во табелата во Образец 2, дадена во прилој на овој Извештај.

Научноистражувачка дејност

Д-р Борче Треновски има објавено вкупно *34 научни трудови* во периодот од изборот во звањето вонреден професор до денес од соодветната област (економската теорија и применетата економија), од кои:

- *10 научни трудови во научни списанија со импакт-фактор* (индексирани во Web of Science/Scopus),
- *9 трудови со оригинални научни резултати*, објавени во референтно научно/стручно списание, рецензирано и индексирани во најмалку една електронска база на електронска база на списанија со трудови достапна на

интернет, како што се: Ebsco, Emerald, Scopus, Web of Science, Journal Citation Report, SCImago Journal Rank, MathSciNet итн.

- 10 труда со оригинални научни/стручни резултати, објавени во зборник на рецензирани научни трудови, презентирани на меѓународни академски собири каде што членовите на програмскиот или научниот комитет се од најмалку три земји;
- 3 труда со оригинални научни/стручни резултати, објавени во зборник на трудови од научен/стручен собир;
- 2 труда објавени во зборник на трудови на в.о. установа.

Во периодот од изборот во звањето вонреден професор до денес, д-р Борче Треновски од соодветната област како автор/коавтор има објавено 17 монографии.

Во изборниот период, д-р Борче Треновски, како истражувач/клучен експерт, учествувал во дури 55 научноистражувачки проекти (42 национални и 13 меѓународни).

Конкретните активности кои припаѓаат во научноистражувачката дејност, релевантни за изборот, со дајуми и групи релевантни податоци, наведени се во табелата во Образец 2, дадена во прилог на овој Извештај.

Стручно-апликативна дејност и дејност од поширок интерес

Покрај наставно-образовната и научноистражувачката дејност, кандидатот д-р Борче Треновски е особено активен и во стручно-апликативната дејност, односно има значаен придонес на повеќе полиња од поширок академски и општествен интерес – автор на повеќе стручни монографии, учество во бројни експертски активности (методологии, водичи, експертски анализи и извештаи), учество во изработка на физибилити-студии, подготовка на национални документи (стратегии и законски акти) и членување во бројни државни тела и професионални организации.

Кандидатот д-р Борче Треновски во изминатиот изборен период е автор/коавтор на 8 стручни монографии.

Кандидатот има реализирано учество во 20 експертски активности (подготовка на методологии, водичи/прирачници, технички извештаи, стручни мислења и анализи). Исто така, кандидатот учествувал во изработка на 7 физибилити-студии, низа промотивни активности на Факултетот и студиски престои во странство.

Д-р Борче Треновски учествува и во подготовка на 9 национални документи (страјтежи и законски акти) и учествува во бројни (18) комисии и ишла на државни и групи органи – надворешен член на Советот на Центарот за стратемски истражувања при Македонската академија на науките и уметностите – МАНУ; член на највисокото раководно тело на Централната банка на Северна Македонија – Совет на Народна банка на Република Северна Македонија и др.

Кандидатот како резултат на своите научноистражувачки резултати е добитник на највисоката награда на Универзитетот „Св. Кирил и Методиј“ во Скопје за најдобар научник и истражувач, за покажување исклучителни резултати во научноистражувачката и образовната дејност од областа на општествените и хуманистичките науки – 2020 година.

Групи активности од Анекс 1 кои припаѓаат во стручно-апликативната дејност и дејноста од поширок интерес, релевантни за изборот.

Конкретните активности кои припаѓаат во стручно-апликативната дејност/дејност од поширок интерес, релевантни за изборот, со дајуми и групи релевантни податоци, наведени се во табелата во Образец 2, дадена во прилог на овој Извештај.

Оценка од самоевалуација

Кандидатот доц. д-р Борче Треновски, во периодот додека бил вонреден професор, континуирано, за секоја поодделна учебна година, добива позитивна оценка од анонимно спроведената анкета на студентите на Економскиот факултет во Скопје, за предметите на кои тој е ангажиран: просечна оценка 9,7 (од 10) по предметот Развој на економската мисла; просечна оценка од 9,61 (од 10) по предметот Вовед во економија на животната средина. Ова е уште една потврда за неговиот квалитет како наставник и педагог.

ЗАКЛУЧОК И ПРЕДЛОГ

Врз основа на целокупната доставена документација и личното познавање на кандидатот, Рецензентската комисија позитивно ја вреднува и ја оценува наставно-образовната, научноистражувачката и стручно-апликативната дејност, како и дејноста од поширок интерес на д-р Борче Треновски.

По проучувањето на приложената документација од кандидатот и увидот во неговите објавени публикации и други релевантни активности, Комисијата е едногласна во мислењето дека:

- Кандидатот д-р Борче Треновски *поседува долготрајно искуство* (почнувајќи од 2006 год.) како асистент, подоцна и како доцент и вонреден професор во научните области економска теорија/применета економија, по предметот Развој на економската мисла на Економскиот факултет во Скопје при Универзитетот „Св. Кирил и Методиј“. Во овој контекст, треба да се истакне дека станува збор за квалитетен и одговорен наставно-научен кадар пред кого стои можност за уште поголемо напредување во кариерата и унапредување на наставните предмети и матичниот факултет во целина како врвна високообразовна институција во земјата.
- Забележителна е исклучително плодната научноистражувачка активност на кандидатот д-р Борче Треновски, која се гледа од *објавениите 34 научни трудови – од кои дури 10 трудов со фактор на влијание објавени во реномирани меѓународни списанија/публикации, како и објавени 25 научни и стручни монографии* – што го претставува кандидатот како особен и афирмиран научен работник и како самостоен истражувач.
- Особено треба да се истакне значајната ангажираност на кандидатот д-р Борче Треновски во *55 национални и меѓународни проекти, неговоито учество како предавач/едукатор во 39 работилници и школи*, како и неговото учество во подготовка на бројни методологии, прирачници, технички извештаи, стручни мислења и анализи во областа.
- Забележлива е исклучителната дејност од поширок интерес на кандидатот д-р Борче Треновски и неговото учество во *подготовка на 9 национални документи/стравеиши, изработка на 7 физибилити-студији и учество во бројни (18) комисији и шела на државни и групни органи*.
- Кандидатот се истакнува и со неговото континуирано учество во јавни дебати, интервјуа, медиумски настапи и дискусии во кои станува препознатлив како релевантен дијагностичар на економските и општествените предизвици, проблеми и како економист кој дава свој придонес кон креирањето на издржани економски решенија и политики.

Врз основа на изнесените податоци и бројните професионални референци за севкупната активност на кандидатот од последниот избор до денес како силна потврда за неговите квалитети, резултати и потенцијали претставуваат **пресметаните високи 707,5 поени, од кои во наставно-образовната дејност – 99,5 поени, во научноистражувачката дејност – 484,7 поени и во стручно-апликативната и поширока дејност – 123,3 поени**).

Врз основа на понапред искажаните стојалишта, Рецензентската комисија е наполно уверена дека кандидатот д-р Борче Треновски со својата досегашна работа во наставно-образовната, научноистражувачката и стручно-апликативната активност, стручните и научните квалитети и изразените морални квалитети се претставува како сериозен, солиден и високопрофесионален наставно-научен работник и истражувач на полето на економската теорија и применета економија. Поради тоа, во согласност со

Законот за високото образование и Правилникот за критериумите и постапката за избор на наставно-научни, научни, наставно-стручни и соработнички звања на Универзитетот „Св. Кирил и Методиј“ во Скопје, Рецензентската комисија заклучи дека кандидатот д-р Борче Треновски ги исполнува сите услови да биде избран во звањето редовен професор во научната област економска теорија и применета економија, по предметот Развој на економската мисла.

Според гореизнесеното, Комисијата има чест и задоволство да му предложи на Наставно-научниот совет на Економскиот факултет во Скопје, д-р Борче Треновски да биде избран во звањето редовен професор во научната област економска теорија и применета економија, по предметот Развој на економската мисла.

РЕЦЕНЗЕНТСКА КОМИСИЈА

Проф. д-р Методија Стојков, с.р.
Академик проф. д-р Таки Фити, с.р.
Проф. д-р Трајко Славески, с.р.

ОБРАЗЕЦ 1

**ОПШТИ УСЛОВИ ЗА ИЗБОР ВО НАСТАВНО-НАУЧНО, НАУЧНО,
НАСТАВНО-СТРУЧНО И СОРАБОТНИЧКО ЗВАЊЕ**

Кандидат: **БОРЧЕ ТРЕНОВСКИ**

Институција: **ЕКОНОМСКИ ФАКУЛТЕТ – СКОПЈЕ**

Научна област: **ЕКОНОМСКА ТЕОРИЈА И ПРИМЕНЕТА ЕКОНОМИЈА**

**ОПШТИ УСЛОВИ ЗА ИЗБОР ВО НАСТАВНО-НАУЧНО ЗВАЊЕ – РЕДОВЕН
ПРОФЕСОР**

Ред. број	ОПШТИ УСЛОВИ	Исполнетост на општите услови да/не
1	<p>Просечен успех од најмалку 8,00 (осум) на студиите на прв и втор циклус за секој циклус посебно, односно има остварено просечен успех од најмалку 8,00 (осум) на интегрираните студии од првиот и вториот циклус *</p> <p>Просечниот успех на прв циклус изнесува: 9,39. Просечниот успех на втор циклус изнесува: 9,67. Просечниот успех изнесува 9,54 за интегрираните студии.</p>	ДА
2	<p>Научен степен – доктор на науки од научната област за која се избира</p> <p>Назив на научната област: економска теорија и применета економија; поле: економски науки; подрачје: општествени науки.</p>	ДА
3	<p>Објавени најмалку шест рецензирани научни труда ** во референтна научна публикација согласно со ЗВО во последните пет години пред објавувањето на конкурсот за избор</p>	ДА
3.1	<p>Научно списание во кое трудовите што се објавуваат подлежат на рецензија и кое е индексирано во најмалку една електронска база на списанија со трудови достапна на интернет, како што се: Ebsco, Emerald, Scopus, Web of Science, Journal Citation Report, SCImago Journal Rank или друга база на списанија која ќе ја утврди Националниот совет за високо образование</p> <p>1. Назив на научното списание: <i>Journal of Balkan and Near Eastern Studies (JBNES)</i></p> <p>2. Назив на електронската база на списанија: Web of Science</p> <p>3. Наслов на трудот: <u>Do Wages Reflect Growth Productivity – Comparing the European East and West?</u></p> <p>4. Година на објава: 2023_____</p>	ДА
3.2	<p>Научно списание во кое трудовите што се објавуваат подлежат на рецензија и кое има меѓународен уредувачки одбор во кој учествуваат членови од најмалку три земји, при што бројот на членови од една земја не може да надминува две третини од вкупниот број на членови</p> <p>1. Назив на научното списание: Southeast European Review of Business and Economics</p> <p>2. Меѓународен уредувачки одбор (вкупен број членови, број и припадност по земји): 31 член од Франција, Англија, Романија,</p>	ДА

Ред. број	ОПШТИ УСЛОВИ	Исполнетост на општите услови да/не
	<p>Полска, Србија, Турција, Бугарија, Босна и Херцеговина, Хрватска, Русија, Северна Македонија.</p> <p>3. Наслов на трудот: <u>Labour Productivity In Terms Of The Fourth Industrial Revolution</u></p> <p>4. Година на објава: 2020</p>	
3.3	<p>Научно списание во кое трудовите што се објавуваат подлежат на рецензија и кое е индексирано во најмалку една електронска база на списанија со трудови достапна на интернет, како што се: Ebsco, Emerald, Scopus, Web of Science, Journal Citation Report, SCImago Journal Rank или друга база на списанија која ќе ја утврди Националниот совет за високо образование</p> <p>1. Назив на научното списание: "Studia Regionalne i Lokalne" (Regional and Local Studies)</p> <p>2. Назив на електронската база на списанија: SCOPUS</p> <p>3. Наслов на трудот: <u>Municipal Revenue Determinants in a South-Eastern European Economy: Evidence from North Macedonia</u></p> <p>4. Година на објава: 2022</p>	ДА
3.4	<p>Научно списание во кое трудовите што се објавуваат подлежат на рецензија и кое е индексирано во најмалку една електронска база на списанија со трудови достапна на интернет, како што се: Ebsco, Emerald, Scopus, Web of Science, Journal Citation Report, SCImago Journal Rank или друга база на списанија која ќе ја утврди Националниот совет за високо образование</p> <p>1. Назив на научното списание: Croatian Journal of Social Policy</p> <p>2. Назив на електронската база на списанија: SCOPUS/Web of Science (<i>Social Science Citation Index</i>)</p> <p>3. Наслов на трудот: <u>Is there a link between income inequality and economic growth in the Balkans? - Testing the Kuznets hypothesis</u></p> <p>4. Година на објава: 2021</p>	ДА
3.5	<p>Научно списание во кое трудовите што се објавуваат подлежат на рецензија и кое е индексирано во најмалку една електронска база на списанија со трудови достапна на интернет, како што се: Ebsco, Emerald, Scopus, Web of Science, Journal Citation Report, SCImago Journal Rank или друга база на списанија која ќе ја утврди Националниот совет за високо образование</p> <p>1. Назив на научното списание: <i>Journal Economics and Culture</i></p> <p>2. Назив на електронската база на списанија: EBSCO</p> <p>3. Наслов на трудот: <u>How Monetary Policy Affects the Lending and Economic Activity in a Banking System with Excess Liquidity</u></p> <p>4. Година на објава: 2021</p>	ДА
3.6	<p>Зборник на рецензирани научни трудови, презентирани на меѓународни академски собири каде што членовите на програмскиот или научниот комитет се од најмалку три земји</p> <p>1. Назив на зборникот: Proceedings of the 1st international scientific conference "Economic and Business Trends Shaping the Future.</p> <p>2. Назив на меѓународниот собир: <i>1st International Scientific Conference Economic and Business Trends Shaping the Future</i></p>	ДА

Ред. број	ОПШТИ УСЛОВИ	Исполнетост на општите услови да/не
	3. Имиња на земјите: <i>Австрија, Арџентина, Албанија, Бујарија, Босна и Херцеговина, Велика Британија, Германија, Ирска, Канада, Полска, Португалија, САД, Северна Македонија, Словенија, Словачка, Србија, Турција, Франција, Хрватска, Црна Гора, Швајцарија</i> _ 4. Наслов на трудот: <u>The Link Between Productivity and Labour Share – The Case Of North Macedonia and Slovenia</u> 5. Година на објава: 2020	
4	Објавен рецензиран учебник, монографија, практикум или збирка задачи од научната област за која се избира *** 1. Наслов на монографијата: <u>Креирање на клучните макроекономски политики во услови на современата економска криза</u> (ISBN 978-608-4731-01-6, COBISS.MK-ID 94967818) 2. Место и година на објава: Скопје, 2013	ДА
5	Претходен избор во наставно-научно звање – вонреден професор, датум и број на Билтен: <u>бр. 1173 од 16 јули 2018 год.</u>	ДА
6	Има способност за изведување на високообразовна дејност	ДА

Членови на Комисијата

Проф. д-р Методија Стојков, с.р.
Академик проф. д-р Таки Фити, с.р.
Проф. д-р Трајко Славески, с.р.

ОБРАЗЕЦ 2

КОН ИЗВЕШТАЈОТ ЗА ИЗБОР ВО НАСТАВНО-НАУЧНО, НАУЧНО И НАСТАВНО-СТРУЧНО ЗВАЊЕ

Кандидат: **БОРЧЕ МИХАИЛ ТРЕНОВСКИ**

Институција: **ЕКОНОМСКИ ФАКУЛТЕТ – СКОПЈЕ**

Научна област: **ЕКОНОМСКА ТЕОРИЈА И ПРИМЕНЕТА ЕКОНОМИЈА**

НАСТАВНО-ОБРАЗОВНА ДЕЈНОСТ

Ред. број	Назив на активност:	Поени
	<p>Одржување на настава [неделен број на часови * број на работни недели во семестар * бодување]</p> <p>Одржување на настава – прв циклус</p> <p>Развој на економската мисла (6*15*0,04)*5г = 18</p> <p>Вовед во економија на животна средина (6*15*0,04)*5г = 18</p>	36
	<p>Настава во школи и работилници *1 (главен предавач/обучувач)</p> <ul style="list-style-type: none"> • 4 (четири) еднодневни работилници во 4 општини (во посебни региони од земјата) во однос на методологијата и постапката за подготовка на Граѓански буџет на локално ниво. Организирано и поддржано од USAID, во рамките на SRMA-проектот. Јануари – март 2023. (Главен предавач /обучувач). (4*1 = 4) • 4 (четири) дводневни работилници во 4 региони (кои покриваат 24 општини), наменети за локалната администрација која работи во областа на финансии – во однос на подготовка на општинските буџети – со посебен фокус на капиталното/повеќегодишно. Организирано и поддржано од USAID, во рамките на SRMA-проектот. Август - септември 2022. (Главен предавач /обучувач). (4*1=4). • Едукација/работилница за вработените во Државниот завод за ревизија – подготовка на литература, материјали и едукација за утврдување/оценка на ризиците при ревизија на извештаите на ЕЛС (со посебен фокус на методите за оценка на ризиците, алатки за избор на субјекти/елементи за ревизија итн.). Организирана и поддржана од УНДП и ДЗР. (Главен предавач /обучувач). 13 – 16 септември. (1*1=1). • Обука/едукација “Municipalities’ Own Revenues for Providing Quality Services to the Citizens during Pandemic” за националните ревизорски тела на 6 земји – Албанија, Црна Гора, Турција, Северна Македонија, Полска, Словачка, Романија. Организирана и поддржана од ДЗР / EUROSAI. (Главен предавач /обучувач). Мај 2022. (1*1=1). • 2 (два) вебинара/работилници за 60 компании (2 *30 компании) од македонскиот бизнис-сектор за зголемување на финансната писменост – „Финансиски менаџмент и 	39

	<p>зголемување на ефикасноста во малите и средните бизниси во Северна Македонија”. Организирано и поддржано од Меѓународната организација на трудот (МОТ)/ Бизнис-конфедерацијата на Македонија. (Главен предавач /обучувач). Декември 2021. (2*1=2)</p> <ul style="list-style-type: none"> • 2 (два) вебинара/работилници за 30 (2*15) НГО –Финасиската транспарентност, парафискалните давачки и јавните набавки. Поддржано од EU/Finance Tink. (Главен предавач /обучувач). Септември 2021. (2*1=2) • 2 (две) работилници/едукација (дводневна) за 30 претставници од Управата за јавни приходи (даночни инспектори) и претставници на Министерството за финансии – “Strengthening the capacities for transfer pricing and exchange of information for tax purposes” Скопје. Поддржана од UNDP/Министерството за финансии на Словачка. (Главен предавач /обучувач). December 03 - 06, 2019 (2*1=2) • Едукација/работилница (дводневна) за 30 преставници од Министерството за финансии, ЗЕЛС, Управата за јавни приходи – “Strengthening the capacities of for the administration of Property taxes – scope, structure, rates, tax collection Скопје. Поддржана од UNDP/Министерството за финансии на Словачка. 30 октомври – 1 декември 2019. (Главен предавач /обучувач). (1*1=1) • 4 (четири) посебни дводневни работилници за Стратешко и и инклузивно планирање vs. буџетот и буџетскиот процес на локално ниво – учесници сите 81 општина во државата. Локација (Скопје, Битола, Штип, Гевгелија). Организирани од Association of Finance Officers of Local Government and Public enterprises (AFO_/ UNDP), септември - октомври 2019. (Главен предавач /обучувач). (4*1=4) • 4 (четири) посебни работилници “Future reforms of the system of local finances (strengthening fiscal decentralization)” Учесници – Градоначалници, Министри, Локална администрација и вработени во буџетските корисници од централната власт. Локација – Скопје, Струга, Маврово и Штип. Организирани од Министерството за локална самоуправа/EU/UNDP. Мај/септември 2019. (Главен предавач /обучувач). (4*1=4) • 7 (седум) посебни работилници за општинската администрација и граѓаните за “Партиципативно буџетирање”. Локации: Куманово, Старо Нагоричане, Крива Паланка, Кавадарци, Росоман, Неготино и Скопје. Поддржано од USAID, мај – јуни 2019. (Главен предавач /обучувач). (7*1=7) • Работилница/едукација за 30 преставници на ЗЕЛС и општинските советници за значењето и начинот на подготовка на „Граѓански буџет”. Поддржано од UNDP/ЗЕЛС. Јуни 2019. (Главен предавач /обучувач). (1*1=1) • Работилница за интегрирано и инклузивно планирање на локалниот развој. Учесници – 30 претставници од ЕЛС (општинската администрација). Поддржано од UNDP. 19 септември 2018. (Главен предавач /обучувач). (1*1=1) • 4 (четири) работилници/едукации за Општинското добро управување со финансиите, наменето за Бошњачкото 	
--	--	--

	<p>малцинство во земјава. Организирано од Bosniak Research Center. Октомври 2018. (Главен предавач /обучувач). (4*1=4)</p> <ul style="list-style-type: none"> Работилница/обука “ Social Security and Taxation for Artists”. Учесници – 40 различни видови артисти, преставници на Министерството за култура, општинските комисии за култура, јавна администрација, НГО. Поддржана од ЕУ/ PI Kongresen Centar “Aleksandar Makedonski”, Skorje. Локација – Град Скопје. 8 јуни 2018. (Главен предавач /обучувач). (1*1=1). 	
	<p><u>Подготовка на нов предмет*1</u></p> <p>Политики на дигитализација во јавниот сектор (Управување во јавниот сектор)*1 Економија и политики на дигитализација (Економски развој и меѓународни финансии)*1 Политики и програми на дигитализација во ЕУ (Европски економски студии)*1</p>	3
	<p>Консултации со студенти (број на студенти * бодување)</p> <p><u>Прв циклус студии</u></p> <p>Вовед во економија на животна средина 2018/2019: 300*0.002 = 0.6 2019/2020: 300*0.002 = 0.6 2020/2021: 300*0.002 = 0.6 2021/2022: 300*0.002 = 0.6 2022/2023: 300*0.002 = 0.6</p> <p>Развој на економската мисла 2018/2019: 50*0.002 = 0.1 2019/2020: 50*0.002 = 0.1 2020/2021: 50*0.002 = 0.1 2021/2022: 50*0.002 = 0.1 2022/2023: 50*0.002 = 0.1</p> <p><u>Трет циклус студии</u> 3*0,002*4 = 0,024</p>	3,5
	<p><u>Ментор на дипломска работа</u> 44 дипломски работи *0,2 = 8,8</p>	8,8
	<p><u>Член на комисија за оцена или одбрана на докторски труд</u> [број на комисии * бодување 0.7] 5 број на комисии * 0.7 = 3,5</p>	3,5
	<p><u>Член на комисија за оцена или одбрана на магистратура</u> [број на комисии * бодување 0.3] 9 магистерски*0.3</p>	2,7

	Член на комисија за оцена или одбрана на дипломска [број на комисији * бодување 0.1] 10 дипломски работи*0,1	1
	Научно-популарна или наставно-историска статија во стручно-методско списание 1. „Буџетирање базирано на перформанси – решение за потранспарентен и отчетен буџетски процес во Македонија”, објавено од Асоцијацијата за финансиски работници на локалните самоуправи и јавните претпријатија. Билтен Бр.4, Април 2017, стр-16-22 (1*1) 2. “Macedonian-Bulgarian economic cooperation is immune to inter-neighboring relations”, policy paper, Center for European Strategies -EUROTHINK, December 2022 - https://eu.org.mk/macedonian-bulgarian-economic-cooperation-immune-to-neighborhood-relations (1 *1)	2
	Вкупно	99,5

НАУЧНОИСТРАЖУВАЧКА ДЕЈНОСТ

Ред. број	Назив на активност:	Поени
	Ментор на докторски труд *5 (1 завршен и 3 кандидати во тек)	20
	Ментор на магистерски труд *2 (5 кандидати *2)	10
	Учесник во национален научен проект *3 (учество како клучен експерт/истражувач во 42 национални проекти*3) 1. “Designing prioritization framework (set of prioritization criteria) for National Development Strategy 2022-2042”. Подготовка на истражување за рамка за приоритизација (предлог критериуми) за утврдување на клучните стратешки области во Националната стратегија за развој 2022-2042; Клучна активност во рамките на подготовка на Националната стратегија за развој 2022-2042. Поддржано од UNDP. Ноември 2022 – јануари 2023. 2. ERP, Informal Economy – Развој на Национална стратегија (Стратегија за формализација на неформалната економија во Република Северна Македонија 2023-2026) и Акциски план за намалување на негативните од неформалната економија во Северна Македонија. Поддржано од GIZ (provider in the field of international cooperation for sustainable development and international education work). Февруари - Април 2023. 3. “Анализа на детерминантите и ефектите од неформалната економија во Западен Балкан – посебен фокус на Северна Македонија” Научен проект на Економски факултет –	126

	<p>Скопје, поддржан од Универзитет „Св. Кирил и Методиј“ 2022/2023.</p> <ol style="list-style-type: none"> 4. “Risk assessment for auditing of Financial Reports from Local Self-government” Supported by State Audit Office of North Macedonia, UNDP and Slovak Ministry of Finance. September 2022 5. “National Economic Sustainability Economist for the UNDP Country Office”. Обезбедување на високостручна поддршка, подготовка на анализи/истражувања и други документи за UNDP Country Office на важни економски прашања/области во рамките на три портфолија (Environment and Disaster Risk Reduction, Democratic Governance and Inclusive Prosperity). Август 2022 – мај 2023. 6. “Developing Tools for Informal Economy”. Проект на UNDP North Macedonia со поддршка од IRH-based Project Team and Slovak Ministry of Finance. Подготовка на три кратки анализи за неформална економија; креирање на калкулатор за трошоци/давачки поврзани со неформалната економија, креирање на регистер на парафискални давачки итн. Мај 2022 – септември 2022 7. “Provision of assistance to selected 40 local self-government units for municipal budget planning, budget execution, capital budgeting and local finances”. Проект поддржан од USAID’s Strengthening Resource Mobilization Activity (SRMA) преку Strategic Development Consulting (SDC); Обезбедување на мониторирање, едукација и поддршка на 40 ЕЛС. Јуни 2022 – мај 2023. 8. “Mayors’ Performance and Transparency Tracker” – развој на уникатна алатка/методологија кој треба да служи како механизам со кој политичките партии ќе можат да го следат, евалуираат и унапредуваат работењето на градоначалниците во насока на тоа колку се задоволени демократските вредности, легислативата, исполнување на очекувањето на граѓаните, економската ефикасност и ефективност. Проектот е поддржан од International Republican Institute (IRI) North Macedonia. Мај – август 2022. 9. “Development of National Development Strategy 2022 – 2042” - Клучен истражувач/експерт за тематските области Економски развој и Рамномерен регионален развој. Подготовка на тематските анализи, идентификување на основните информации, истражувања и податоци, прибирање на инпути од засегнатите страни. Поддржано од UKaid и UNDP. Јануари 2022 – март 2022. 10. Reduce vulnerability to corruption at municipal level in North Macedonia (дизајнирање на проектна структура/активности, развој на теорија на промена (theory of change), базични истражувања, прибирање податоци, релевантна литература, анализа на засегнатите страни и развој на стратегија за 	
--	--	--

	<p>интервенција). Поддржано од Swiss Embassy/Swiss Development Agency. Јуни 2022 – декември 2022.</p> <p>11. “Register (national and regional Registers with specific development indicators, and manual) and Bylaw for Development potentials of Planning Regions”. Project – Sustainable and Inclusive Balanced Regional Development – Phase II of the Project in North Macedonia. Поддржано од Министерството за локална самоуправа и Swiss Agency for Development and Cooperation (SDC). Јануари – март 2022.</p> <p>12. “Provision of services on para-fiscal charges and financial transparency” – подготовка на истражување/студија за финансиската транспарентност и отчетност на локално ниво (IN 03-346/01 IPA/2020/ 420-727/03). Поддржано од Finance Think - Economic Research and Policy Institute and Skopje, European Union, in accordance with the rules of IPA Civil Society Facility & Media Programme 2018-2019. Ноември 2021 – јуни 2022.</p> <p>13. Perceptions for Informal economy and potentials for formalization - UNDP project. Развој на методологија, прашалник, спроведување на фокус групи, подготовка на анализа – со цел утврдување на причините за бариерите со кои се соочуваат неформалните работници во намерата да влезат во формалниот сектор и кои се клучните причини да останат во неформалниот дел од економијата. Ноември – декември 2021.</p> <p>14. “Provision of assistance to selected 16 local self-government units for municipal budget planning”. Проектот е поддржан од USAID’s Strengthening Resource Mobilization Activity (SRMA) преку Strategic Development Consulting (SDC). Септември – декември 2021.</p> <p>15. “Унапредување на формулата за финансирања на средно образование” подготовка на истражување/анализа за унапредување на одржливоста, ефикасност и функционалноста на формулата, евалуација на коефициентите и другите елементи во формулата. Поддржано од HELVETAS Swiss Inter-cooperation and Macedonian Center for Vocational Education, април 2021</p> <p>16. “Assessment addressing municipal debt in the Republic of North Macedonia”. Project funded by USAID’s Strengthening Resource Mobilization Activity (SRMA) through the Center for Development Policies IDEAS DePo. Мај 2021 – јуни 2021</p> <p>17. “Support for development of North Macedonia 2021-2041 National Development Strategy (NDS)” – Key development expert for developing/adapting an existing analytical framework and action steps for the strategic engagement of the Local Governance Units in the process of preparing the National Development Strategy. Поддржано од UKaid and UNDP. 25 Март - 6 мај 2021.</p>	
--	---	--

	<p>18. “Preparing Financial Performance Assessment Tool for Municipalities (PEFA)”, мерење на ефикасност на јавниот финансиски менаџмент во македонските општини согласно дефинирана методологија од Светска банка. Поддржано од Swiss Development and Cooperation, имплементирано од ЗФР и United Nation Development Program (UNDP). Јануари -март 2021.</p> <p>19. “Public Finance for Management Reform and Local Tax Policy” Подготовка на студија за фискалната децентрализација и локалното оданочување; Креирање на интерен водич за утврдување и менаџирање на ризикот на даночната администрација; Поддршка во спроведување на компаративна анализа на Законот за даночна процедура и Законот за данок на имот. Поддржано од Ministry of Finance of Slovak Republic and UNDP Public Finance for Development (PFD) program. 3 октомври - 19 декември 2020</p> <p>20. “How to create an efficient Secondary Vocational Education System” - with a special focus on the funding (finances) process in the Republic of North Macedonia, поддржано од HELVETAS Swiss Inter-cooperation. 25 ноември 2020 – 15 јануари 2021.</p> <p>21. “Development of new subsidy models in support of measures to decrease the air pollution” within the UNDP project - 00110061 “Tackling Air Pollution in the City of Skopje”. Оценка на тековните модели на субвенционирање и утврдување на потенцијалните јазови и предизвици; Изработка на компаративна студија за различните модели на субвенционирање во регионот и ЕУ и развој на нови модели за субвенционирање на централно и локално ниво. Септември – декември 2020.</p> <p>22. “Empowering Municipal Councils” - Implementation phase (00096214). Поддржано од UNDP. Practice area: Democratic Governance. Подготовка на Годишниот извештај за финансирање на ЕЛС за 2019 и Полугодишниот извештај за финансирање на ЕЛС за 2020. Аналитички извештаи за локалните приходи и расходи – извештаи за децентрализација Октомври - Ноември 2020</p> <p>23. Подготовка на секторската студија “Секторска студија за Регионалниот развој” како дел од подготовка на Стратегијата за рамномерен регионален развој на Република Северна Македонија 2020-2030 и Акцискиот план. Мај 2020 – декември 2020</p> <p>24. “Analysis of the costs and benefits from the organization of practical training of students from secondary vocational education in the Republic of North Macedonia”, Подготовка на анализа базирана на ново дизајнирана методологија, спроведување на прашалник со повеќе од 100 компании спроведување на структурирани интервјуа. Поддржано од</p>	
--	--	--

	<p>HELVETAS Swiss Inter-cooperation. Март 2020 – септември 2020</p> <p>25. “Impact of the Covid – 19 crises on the financing of the municipal services” Conduct a detailed analysis and provide recommendations for improving the municipal fiscal capacity. UNDP- Macedonia, Conducting fiscal and financial analysis to get a clear view of the most affected aspects of the local financing and define essential priorities and resources and provide recommendations for improving the local fiscal capacity. May 2020- July 2020</p> <p>26. “Calculation of the financial impact of the detailed plan for transferring competencies and resources in the agriculture sector”, UNDP. Project: Improving Municipal Governance (00089220). Анализа на постојните инструменти за финансирање на надлежностите кои има план да се пренесат на општините. Поддршка во подготовка на детален план за пренесување на надлежностите и ресурсите во секторот земјоделие. 25 март – 30 ај 2020</p> <p>27. “Employment Education in North Macedonia” E4@mk, Component 3 – support of the Expert Group for the process of financing education in Macedonia(secondary education) , funded by HELVETAS Swiss Inter-cooperation. Contract No. 0307-145. 25.10.2019 – 2020</p> <p>28. Подготовка на Годишниот извештај за финансирање на ЕЛС за 2018 и Полугодишниот извештај за финансирање на ЕЛС за 2019. Аналитички извештаи за локалните приходи и расходи – извештаи за децентрализација. Practice area: Democratic Governance. UNDP. Project title: 00096214.. 18 Јули – 19 Јануари 2020</p> <p>29. „Comparative and feasibility study on local government borrowing and issuing municipal bonds“, RFP 29/2018, UNDP. Подготовка на компаративна студија за локално задолжување и издавање на општински обврзници. Подготовка на 5(пет) физибилити-студии за 5 македонски општини. Септември 2018 – март 2019</p> <p>30. Подготовка на Годишниот извештај за финансирање на ЕЛС за 2017 и Полугодишниот извештај за финансирање на ЕЛС за 2018. Подготовка на Компаративен извештај за општинските приходи и расходи за периодот 2013-2017. Practice area: Democratic Governance. UNDP. Project title: 00096214. 10 јули – 10 ноември 2018</p> <p>31. “Redefining The Manner And Determining The Criteria For Designated And Block Grants For Municipalities” (MSIP-PMU-CS-IC-022-18) - World Bank project. Preparing the detailed analysis of the current situation – Подготовка на компаративна студија за 5 земји- Дизајнирање на 3 модели и сценарија со користење на различни методи и критериуми за алокација на наменските и блок дотации. Јуни 2018 – јануари 2019.</p>	
--	--	--

	<p>32. “Integrated and Inclusive Local Development” UNDP, Project number & title: 00089220 “Improving Municipal Governance”. Дизајнирање на методологија за подготовка на Интегрирани и инклузивни локални планови за развој за 30 општини – подготовка на програма и материјали за едукација на општините и подготовка на локалните планови. Јуни 2018 – ноември 2018</p> <p>33. “CSOs for Making Local Democracy Work” – подржано од EU (reference number IPA/2016/381939, for the implementation of the Action funded by the call EuropeAid/151569/DD/ACT/MK). Project partners: European association of local democracy (ALDA) and Association of Finance Officers of Local Government and Public enterprises – Клучен истражувач/експерт во подготовка на студија за финансиската и нефинансиската поддршка на граѓанските организации од страна на локалните самоуправи. Септември 2018.</p> <p>34. “Empowering Municipal Councils”,. Funded by Swiss Development and Cooperation, implemented by United Nation Development Program (UNDP). Project goal - Local government units to work more effectively and transparently. Preparing Financial Performance Assessment Tool for Municipalities (PEFA), measuring the efficiency of public management in Macedonian municipalities, preparing training program/materials concerning good governance etc.. November 2016 – December 2019</p> <p>35. “Risk assesment for auditing of Financial Reports from Local Self Governments”. Поддршка на Државниот завод за ревизија(ДЗР) во напорите да ги зајакне капацитетите на државните ревизори за ефикасна и ефективна ревизија на извештаите од ЕЛС. Поддржано од UNDP – Државниот завод за ревизија(ДЗР). Септември 2022.</p> <p>36. “Reduction of the informal economy in North Macedonia” - supported by the UNDP. Прибирање на податоци, подготовка на анализи, подготовка на стручни содржини за веб платформа, организирање на активности за зајакнување на свесност поврзана со темата. UNDP-Министерство за финансии. Декември 2021 – 2022. Digitalization and informal economy (workshop) – дискусии, фокус групи, подготовка на извештај UNDP/Ministry of Finance. Септември 2022.</p> <p>37. National Municipal Financing Expert. Report on the municipal revenues and expenditures – finances of LSGU (Report on Fiscal Decentralization) for the period 2020). The Project aims to assist the Ministry of Finance and the Commission form monitoring the process of decentralization in analyzing the state of municipal revenues and expenditures. UNDP/Ministry of Finance</p> <p>38. “Improving the dialogue for greater financial transparency of municipalities, with a focus on parafiscal fees”. Зајакнување на капацитетите на засегнатите страни на локално ниво -</p>	
--	--	--

	<p>Финансиска транспарентност на општинскиот буџет, парафискални давачки и спроведување на јавни набавки. FISCAS Network /Agora. Мај – септември 2021</p> <p>39. Подготовка на Стратегијата за развој на Североисточен плански регион – собирање податоци, истражување, фокус групи, комуникација со засегнати страни подготовка на стратегијата. Поддржано од Центар за Североисточен плански регион. Септември 2020 – декември 2020</p> <p>40. “Анализа на трошоци и бенефити од креирање на Нов одржлив систем за донирање на храна”, собирање на податоци, подготовка на анализа за трошоците и бенефитите од новиот систем – СИТЕ – СИТИ. Поддржано од Црвен Крст – Македонија и Ајде- Македонија. Јуни 2019-јуни 2020</p> <p>41. "My Money, My Responsibility" -Participative Budgeting in the Municipalities of Macedonia supported by the United States Agency for International Development-USAID in the USAID Civic Engagement Project implemented by the East West Management Institute. USAID/Finance Think – Skopje. April – June, 2019</p> <p>42. “Good governance, municipal democracy and civic participation at the level of local self-government” – поддржано од Civica Mobilitas, implemented by Association of Finance Officers of Local Government and Public enterprises. Подготовка на индекс на транспарентност на локално ниво, дизајнирање на методологија и мерење на демократските капацитети на ЕЛС во Северна Македонија. Јуни 2017 – август 2018</p>	
	<p><u>Учесник во меѓународен научен проект *5</u> <u>(учество како клучен експерт/истражувач во 13 меѓународни проекти*5)</u></p> <p>1. International Scientific Project “Tobacco Farming and the Effects of Tobacco Subsidies in North Macedonia “, funded by the University of Illinois at Chicago. UIC is a core partner of the Bloomberg Initiative to Reduce Tobacco. Collect relevant data, interview with relevant stakeholders, preparing questionnaire, prepare policy study and policy briefs. 2021-2022.</p> <p>2. "Economic Integration of The Western Balkans - Mini-Schengen, regional economic cooperation and common regional market - mapping progress - Opportunity for bringing North Macedonia closer to the EU internal market -", Foundation Open Society. June - November 2021.</p> <p>3. "Municipal own source revenues for providing quality services to citizens during a pandemic" within the activities of TFMA-EUROSAI (European Organization of Supreme Audit Institutions). Participants: seven SAI: Albania, Montenegro, Romania, Slovakia, Poland, Turkey and Republic of North Macedonia. Project supported by State Audit Office of North</p>	<p>65</p>

	<p>Macedonia and Westminster Foundation for Democracy (“WFD”). January 2022 – December 2022.</p> <p>4. “Assessment Of The Existing Funding Mechanisms For Disbursement Of Public Funds To CSO’s” - Regional Programme on Local Democracy in the Western Balkans 2 (ReLOaD2). EU-UNDP partnership. October – December 2022</p> <p>5. Municipal Sustainable Development Project, Republic of North Macedonia. World Bank GROUP. Capacity assessment of selected North Macedonian municipalities, support in analysing the findings of the assessments and prepare different options toward the eventual program design, including potential areas for municipal performance improvement and options of corresponding performance-based indicators. June 2022 – May 2023.</p> <p>6. “European Label for Management Excellence (ELOGE) in North Macedonia” (EloGE – European Label of Governance Excellence is a programme of the Council of Europe – Centre of Expertise for Good Governance) - European Association for Local Democracy – ALDA. August 2022 – December 2022</p> <p>7. “Strengthening of Regional Economic Integration - the Opportunities and Benefits of The Regional Common Market (Open Balkan) in The Agriculture and Tourism Sector In North Macedonia” Preparing the studies (interviews, survey, desk research). ANALYTICA thinking laboratory - The Policy Research Association Analytics Skopje and FOSIM. September 2022 – January 2023.</p> <p>8. “Exchange of Information in the Field of Taxation and Transfer Pricing”. Support to Public Finance Management Reform in the Republic of North Macedonia in the area of international taxation, local taxes and fight against tax evasion and informal economy. Project is implemented by the UNDP with the support of IRH-based Project Team and Slovak Ministry of Finance. 11 June – 15 December 2021</p> <p>9. Regional project for the countries of the Western Balkans. "Response to the socio-economic effects of KOVID-19 by supporting vulnerable groups of low-paid workers, workers who are part of the informal economy and temporary workers", Supported by Foundation Open society. June 2020 – June 2021</p> <p>10. “COVID 19 BUDGETARY IMPACT ANALYSIS FOR MUNICIPALITIES” - specialized project of European Bank for Reconstruction and Development (EBRD). Provide urgent and immediate assistance to Local self-governments in North Macedonia to understand the impacts that the Covid-19 virus on budgets and finances of municipalities and public utility companies (PUCs). May 2020 – September 2020</p> <p>11. ”Public Finance for Development (PFD)”,. Transfer pricing and in exchange of information for tax purposes. Project established by</p>	
--	---	--

	<p>Ministry of Finance of Slovak Republic and UNDP Istanbul August – December 2019.</p> <p>12. International Scientific Project “Accelerating Progress on Effective Tobacco Tax Policies in Low- and Middle-Income Countries“, funded by the University of Illinois at Chicago. UIC is a core partner of the Bloomberg Initiative To Reduce Tobacco. The research component of the project include 7 national research projects and 1 comparative regional study with a focus on gaps in research on economic and fiscal aspects of national tobacco taxation policies as a part of effective tax policies. 2019 – 2020</p> <p>13. ”Public Finance for Development (PFD)”,. Strengthening the capacities, provide research, design guidelines for the Ministry of Finance, ZELS (municipalities) and Public Revenue Office for administration of Property taxes and transferring knowledge and experience form Slovakian institutions. Program established by Ministry of Finance of Slovak Republic and UNDP Istanbul. 17 October – 19 January 2020</p>	
	<p><u>Монографија *8</u></p> <p>1. „Оценка на финансиската транспарентност и буџетската позиција на единиците на локалната самоуправа во Северна Македонија, со фокус врз јавните претпријатија во нивна надлежност”, Finance Think - Economic Research and Policy Institute, Скопје, декември 2022 (коавтор: Маја Војновиќ). https://www.financethink.mk/wp-content/uploads/2022/12/Studija-za-politikite-44.pdf (8*0,9=7,2).</p> <p>2. „Влијанието на регионалниот заеднички пазар врз секторот земјоделство во Северна Македонија”. Аналитика – Скопје, Февруару, 2023. (коавтори - Тамара Мијовиќ Спасова, Бојана Мијовиќ Христовска и Билјана Петревска). https://www.analyticamk.org/en/ . (8*0,6=4,8)</p> <p>3. „Кои се можностите и придобивките од регионалниот заеднички пазар во секторот туризам во Северна Македонија”, Аналитика – Скопје, февруари 2023 (коавтори: Тамара Мијовиќ Спасова, Бојана Мијовиќ Христовска и Билјана Петревска). https://www.analyticamk.org/en/ . (8*0,6=4,8)</p> <p>4. “Strategic involvement of local governments in the preparation of the National Development Strategy 2021-2041 - Alignment of local and regional development strategies with the national development strategy”, UN (UNDP), Government of the North Macedonia and British Embassy in North Macedonia, 2022, See details: https://www.nrs.mk/en-GB/pocetna/zanrs/dokumenti.nspix (8*0,9=7,2)</p> <p>5. „Економски развој”, National Development Strategy, UN (through UNDP), Government of the North Macedonia and</p>	<p>104,8</p>

	<p>British Embassy in North Macedonia, 2022, Види: https://nrs.mk/content/downloads/documents/Ekonomski%20razvoj.pdf (8 поени)</p> <p>6. „Рамномерен регионален развој“, National Development Strategy, UN (UNDP), Government of the North Macedonia and support from the British Embassy in North Macedonia, 2022, Види: https://nrs.mk/content/downloads/documents/Ramnomeren%20regionalen%20razvoj.pdf (8 поени)</p> <p>7. “Tobacco Farming and the Effects of Tobacco Subsidies in North Macedonia” prepared in cooperation with the University of Illinois at Chicago’s (UIC) Institute for Health Research and Policy to conduct economic research on tobacco taxation in North Macedonia. UIC is a partner of the Bloomberg Initiative to Reduce Tobacco Use. (2022). https://www.analyticamk.org/images/2022/Tobacco/Final to bako zaklucok promenet.pdf https://www.tobaccconomics.org/research/tobacco-farming-and-the-effects-of-tobacco-subsidies-in-north-macedonia/ (8*0,6=4,8)</p> <p>8. „Анализа на ефектот од КОВИД-19 врз работниците кои се дел од неформалната економија и привремено вработените работници, преку предлог-мерки за нивна поддршка“. Analytica, Скопје, Северна Македонија, мај 2021. https://www.analyticamk.org/images/2021/studija-analiza-na-efektot-od-kovid-19.pdf (8*0,6=4,8)</p> <p>9. “Municipal Crisis Management Response to COVID-19 Pandemics, Municipal Financing and Affected Services in the Republic of North Macedonia”, UNDP, August 2020. (co-authors Toni Poposki, Vasko Poposki) Available at: https://www.mk.undp.org/content/north-macedonia/en/home/library/democratic_governance/municipal-crisis-management-response-north-macedonia.html (8*0,8=6,4)</p> <p>10. “Tax evasion and avoidance in manufactured cigarettes and hand-rolled tobacco in North Macedonia: Results from a nationwide survey of smokers” (research monography) Analytica, Скопје, North Macedonia, January 2021. The publication was prepared within the project funded by the University of Illinois at Chicago’s (UIC) Institute for Health Research and Policy to conduct economic research on tobacco taxation in North Macedonia. (Co-authors Najdovska Trajkova, N., Mijovic Hristovska, B., Mijovic Spasova, T). Available at: http://tobaccotaxation.org/research.php?cid=72&lng=srb (8*0,6=4,8)</p> <p>11. “Illicit Trade in Manufactured Cigarettes and Hand-Rolled Tobacco In North Macedonia”, policy brief, Analytica think tank from North Macedonia -supported by funded by the University of Illinois at Chicago’s (UIC) Institute for Health Research and</p>	
--	---	--

	<p>Policy, https://www.analyticamk.org/images/2020/MKD_Policy_Brief_Ilicit_trade_of_tobacco_layout_proofread_1_feb2_2021_VV.pdf (co authors Natasha Trajkova Najdovska, PhD; Bojana Mijovic Hristovska, MSc; Tamara Mijovic Spasova, MSc) (8*0,6=4,8)</p> <p>12. “Tobacco consumption in North Macedonia”. Analytica (research monography), Skopje, North Macedonia, December 2020. (The publication was prepared within the project funded by the University of Illinois at Chicago’s (UIC) Institute for Health Research and Policy to conduct economic research on tobacco taxation in North Macedonia). Available at: http://tobaccotaxation.org/research.php?pid=236&lng=srb (8*0,6=4,8)</p> <p>13. “Analysis of the possibilities for improvement of the existing and development of new models of subsidies for reduction of air pollution - how to get available subsidies for the economically vulnerable categories of citizens”, UNDP- North Macedonia, December 2020. (8 поени)</p> <p>14. “Costs and Benefits resulting from practical training of students in Secondary Vocational Education in the Republic of North Macedonia”, HELVETAS Swiss Inter-cooperation and Macedonian Center for Vocational Education, November 2020. Available at: https://www.e4e.mk/wp-content/uploads/2021/01/E4E@mk-Cost-benefit-Analysis.pdf (8*0,9=7,2)</p> <p>15. “Research on the financial and non-financial support of civil society organizations by the local authorities”, European Association of Local Democracy (ALDA) - Skopje, the Association of Financial Officers of Local Governments and Public Enterprises (ZFR) and the European Movement (EM)., Skopje, December, 2018, pp – 96 (in Macedonian, English and Albanian). file:///C:/Users/Borce%20Trenovski/Downloads/Istrazuvanje%20Finansiska%20i%20Nefinansiska%20Poddrshka%20ENGL.pdf (8*0,9=7,2)</p> <p>16. Добро владеење на општинската демократија и граѓанското учество на ниво на локална самоуправа, Здружение на финансиски работници, јули 2018, ISBN: 978- 9989-2709-7-0, во коавторство со проф. д-р Борче Треновски, проф. д-р Томе Неновски, м-р Максим Ацевски, Љупче Андреевски, м-р Гордана Несторовска, Аријан Тоска и м-р Наташа Амдију Види: file:///C:/Users/Borce%20Trenovski/Downloads/DOBRO_VLADEENJE_NA_OPSHTINSKATA_DEMOKRATIJA.pdf (8*0,6=4,8)</p> <p>17. “Public Debt in Southeast Europe” – Why to enable public participation?, European Union, Balkan Monitoring Public Finances, June 2018. Available at: http://wings-of-hope.ba/wp-</p>	
--	--	--

	content/uploads/2018/07/Public-debt-in-Southeast-Europe-Why-to-enable-public-participation-web.pdf (8*0,9=7,2)	
	Дел од монографија*4 1. Придонесот на Мајкал Кремер – „Нобеловци по економија“, Монографија на Економски факултет – Скопје, ноември 2020, Скопје (4 поени)	4
	Трудови со оригинални научни резултати, објавени во научно списание кое има импакт-фактор за годината во која е објавен трудот, во кое трудовите што се објавуваат подлежат на рецензија и кое е индексирано во најмалку една електронска база на списанија со трудови достапна на интернет, како што се: Ebsco, Emerald, Scopus, Web of Science, Journal Citation Report, SCImago Journal Rank или друга база на списанија која ќе ја утврди Националниот совет за високо образование * 8 + и.ф 1. Economic Growth or Social Expenditure – What is More Effective in Decreasing Poverty and Income Inequality in the EU – Panel VAR Approach” Public Sector Economics, Scopus Journal, 2023 (Coauthors Ivana Velkovska). Details: https://hrcak.srce.hr/ojs/index.php/pse/about) (8,00+ 0,27)*0.9= 7,44 2. “Do Wages Reflect Growth Productivity – Comparing the European East and West”, Journal of Balkan and Near Eastern Studies, Taylor and Francis, forthcoming issue end of 2022. (Co-authors: Gligoric, Kozeski and Mergan). Details: https://www.tandfonline.com/journals/cjsb20 ; https://doi.org/10.1080/19448953.2023.2167167 (8,0 + 1,6)*0.6 = 5.76 3. “Assessing public spending efficiency in South East European countries—a data envelopment analysis (DEA) approach”, Public Money & Management (WoS), Taylor & Francis, ISSN - 1467-9302, 2022, Article DOI - 10.1080/09540962.2022.2035528 (co – authors Vesna Garvanlieva) - https://www.tandfonline.com/doi/full/10.1080/09540962.2022.2035528?scroll=top&needAccess=true&role=tab (8,0 + 3,1)*0.9 = 10 4. “Municipal Revenue Determinants in a South-Eastern European Economy: Evidence from North Macedonia” Studia Regionalne i Lokalne” (Regional and Local Studies), Scopus journal, March 2022. https://studreg.uw.edu.pl/en/about?page=1 (co-authors Gunter Merdzan and Filip Peoski) https://studreg.uw.edu.pl/en/archive,municipal-revenue-determinants-in-the-south-eastern-european-economy-evidence-from-north-macedonia (8,0 + 0,47)*0.8 = 6,72	72,8

	<p>5. “Is there a link between income inequality and economic growth in the Balkans? - Testing the Kuznets hypothesis”, Croatian Journal of Social Policy VOL 28, No 2/3(2021), July 2021 (WoS), (co-authors Kozheski Kristijan, and Ivana Velkovska). Available at: http://www.rsp.hr/ojs2/index.php/rsp/index $(8,0 + 0,4) * 0,8 = 6,72$</p> <p>6. "The Minimum Wage Impact on Labour Productivity: The Case of Selected SEE Countries", Management Research and Practice Volume 1 3, Issue 3 / September 2021 - (Web of Science, Clarivate Analytics Emerging Citation Index-) - http://mrp.ase.ro/indexation.htm (co-authors Kozheski Kristijan, Tashevskaja Biljana, and Peovski Filip). $8 * 0,6 = 4,8$</p> <p>7. “The Government Revenue–Expenditure Nexus in Southeast Europe: A Bootstrap Panel Granger-Causality Approach”, Eastern European Economics, 10 Feb 2020. Taylor & Francis (Web of Science) DOI: 10.1080/00128775.2020.1724156 (Biljana Tashevskaja, Borce Trenovski & Marija Trpkova - Nestorovskaja (2020)). $(8,0 + 1,4) * 0,8 = 7,52$</p> <p>8. "Determinants Of The Citizens' Usage Of Electronic Public Services In The Republic Of Macedonia", Electronic Government, an International Journal, Electronic Government, Vol. 16, No. 4, 2020 (Scopus indexed journal) - https://www.inderscience.com/jhome.php?jcode=eg $(8,0 + 2,2) * 0,8 = 8$</p> <p>9. “The Effectiveness of Fiscal and Monetary Policies in a Small Open Economy - The Case of Macedonia”, May, 2019, <i>Post-Communist Economies</i>, (Web of Science), doi: 10.1080/14631377.2019.1607437 (coauthor Goran Petrevski, Biljana Tashevskaja). Available at: https://www.tandfonline.com/doi/full/10.1080/14631377.2019.1607437 $(8,0 + 2,01) * 0,8 = 8$</p> <p>10. “Lessons Learned From the Global Recession - Redesigned Framework of Key Macroeconomic Policies”, International Journal of Business and Globalisation, Int. J. Business and Globalisation, Vol. 22, No. 4, 2019 (co-author Biljana Tashevskaja) Scopus (Elsevier) Cite Score 0,7. Available at : https://www.inderscience.com/info/inarticletoc.php?jcode=ijbg&year=2019&vol=22&issue=4 $(8,0 + 0,7) * 0,9 = 7,83$</p>	
	<p>Трудови со оригинални научни резултати, објавени во научно списание кое нема импакт-фактор за годината во која е објавен трудот, во кое трудовите што се објавуваат подлежат на рецензија и кое е индексирано во најмалку една електронска база на списанија со</p>	<p>37</p>

	<p>трудови достапна на интернет, како што се: Ebsco, Emerald, Scopus, Web of Science, Journal Citation Report, SCImago Journal Rank, MathSciNet ... *5</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. “How Monetary Policy Affects the Lending and Economic Activity in a Banking System with Excess Liquidity” Journal Economics and Culture, December 2021. Available at: https://sciendo.com/issue/JEC/18/2 (co-author Dasmir Saiti, Gorgi Gockov). https://sciendo.com/article/10.2478/jec-2021-0014 5*0,8 = 4 2. “The impact of loans and interest rates on economic growth in the Republic of North Macedonia”, KNOWLEDGE – International Journal Vol.50.1. pp 15-21. (co-author Dasmir Saiti) Available at: https://ikm.mk/ojs/index.php/kij/article/view/4906/4891 5*0,9 = 4,5 3. " External Adjustment and Flexibility of the Exchange Rate Regime: The Case Of Transition Countries”, <i>Scientific Journal Acta Economica, volume 34/2021</i>, (co-authors Dragan Gligoric and Kristijan Kozeski). Available at: http://ae.ef.unibl.org/index.php/AE 5*0,8 = 4 4. “The Impact of The Private Sector Credits On The Economic Growth In The Republic Of North Macedonia”, KNOWLEDGE – International Journal Vol.44.1. pp 205-209. Available at: http://ikm.mk/ojs/index.php/KIJ/issue/archive 5*0,9 = 4,5 5. “Labour Productivity In Terms Of The Fourth Industrial Revolution” Southeast European Review of Business and Economics (SERBE), Volume 1, Issues2, 2020. Available at: http://eccfp.edu.mk/files/biltens/SERBE_No_2.pdf 5*0,6 =3 6. Trenovski, B., & Merdzan, G. (2020). LESSONS LEARNED FROM THE FOURTH INDUSTRIAL REVOLUTION FOR THE GLOBAL ECONOMY. Knowledge International Journal, 43(1), 89 - 95. Retrieved from http://ikm.mk/ojs/index.php/KIJ/article/view/4689 5*0,9 = 4,5 7. “Socio-Economic determinants of Social Spending In The EU”, CEA Journal of Economics Vol. 14, Issue 1, June 2019,pp.35-47. (co-authors Marija Trpkova, Biljana Tahevska). Available at: http://journal.cea.org.mk/index.php/ceajournal/article/view/137/127 5*0,8 = 4 8. Trenovski, B., & Kozeski, K. (2020). “Theoretical Foundation of The Great Decoupling Between Productivity and Labor Compensation” Knowledge International Journal, 43(1), 67 - 73. 	
--	---	--

	<p>Retrieved from http://ikm.mk/ojs/index.php/KIJ/article/view/4686 $5 * 0,9 = 4,5$</p> <p>9. “Migration And Its Impact On The Demographic Transition In The Countries Of The European Union”, CEA Journal of Economics Vol. 13, Issue 2, December 2018,pp.35-53. (co-authors Marija Trpkova, Biljana Tahevska). Available at: https://journal.cea.org.mk/index.php/ceajournal. $5 * 0,8 = 4$</p>	
	<p>Трудови со оригинални научни/стручни резултати, објавени во зборник на рецензирани научни трудови, презентирани на меѓународни академски собири каде што членовите на програмскиот или научниот комитет се од најмалку три земји*5</p> <p>1. “Labor Productivity And Labor Compensation In North Macedonia: Sectorial Approach”, Proceedings from ECONOMIC AND BUSINESS TRENDS SHAPING THE FUTURE , 3rd International Scientific Conference, (Authors - Predrag Trpeski, Borce Trenovski, Kristijan Kozeski and Gunter Merdzan). Details: https://ebtsf.eccf.ukim.edu.mk/. $5 * 0,6 = 3$</p> <p>2. “The Impact of Labor Institutions on Shadow Economy and Shadow Employment in North Macedonia”, Shaping Post-Covid World - Challenges for Economic Theory and Policy, MIKET-22, Faculty of Economics and Business, University of Belgrade. $5 * 0,6 = 3$</p> <p>3. “The Impact of ICT on Labour Productivity – Europe vs. U.S.”, SHS Web of Conferences 129, 08021 (2021) Globalization and its Socio-Economic Consequences 2021, Web of Science indexed (co-authors Predrag Trpeski, Gunter Merdzan and Kristijan Kozeski. Available at: https://www.shs-conferences.org/articles/shsconf/pdf/2021/40/shsconf_glob2_021_08021.pdf $5 * 0,6 = 3$</p> <p>4. “The Impact Of Remittances On Economic Growth In Western Balkans – A Panel Approach” Faculty of Economics-Skopje, Ss. Cyril and Methodius University in Skopje, 2nd international conference Economic and Business Trends Shaping the Future, November 2021 (co-authors Predrag Trpeski, Gunter Merdzan and Kristijan Kozeski). https://repository.ukim.mk/handle/20.500.12188/15917 $5 * 0,6 = 3$</p> <p>5. ”The relationship between the development of the financial sector and the economic growth in the republic of North Macedonia”, Faculty of Economics-Skopje, Ss. Cyril and Methodius University in Skopje, 2nd international conference Economic and Business Trends Shaping the Future, November</p>	<p>33,5</p>

	<p>2021. (co-author Dasmir Saiti). https://repository.ukim.mk/handle/20.500.12188/15857 5*0,9=4.5</p> <p>6. "The Effects of FDI on Domestic Investments in Western Balkans", SHS Web of Conf. Volume 92, 2021, The 20th International Scientific Conference Globalization and its Socio-Economic Consequences 2020 (Web of Science indexed). January 2021 (co-authors Bilal Sucubasi, Berkan Imeri and Gunter Merdzan). Available at (DOI)- https://doi.org/10.1051/shsconf/20219207059 5*0,6=3</p> <p>7. "The Link Between Productivity and Labour Share – The Case Of North Macedonia and Slovenia", Proceedings of the 1st international scientific conference "Economic and Business Trends Shaping the Future", (Available at: https://repository.ukim.mk/handle/20.500.12188/9718 5*0,8=4</p> <p>8. "The Link Between Productivity and Labor Compensation in Selected Central and South-East European Countries", Proceedings of 7th REDETE Conference Researching Economic Development And Entrepreneurship In Transition Economies, Faculty of Economics, University of Banka Luka. ISBN 978-99938-46-87-1 Banja Luka, Oktobar 24-26, 2019 (Co-authors: Biljana Tashevska, Kristijan Kozeski, Gunter Mergan). https://www.researchgate.net/publication/339328948_The_Link_between_Productivity_and_Labor_Compensation_in_selected_Central_and_Southeast_European_Countries 5*0,6=3</p> <p>9. "Labour Market In Terms Of The Fourth Industrial Revolution" Digital transformation of the economy and society : shaping the future : proceedings / 11th International conference, 19-20 October, 2019 Prilep. - Prilep : Faculty of economy, 2019. pp. 117-128. https://repository.ukim.mk/handle/20.500.12188/9442 5*0,6=3</p> <p>10. "The Impact of Turkey's Foreign Direct Investment (FDI) on North Macedonia's socio-economic development", Proceedings of 3rd International Scientific Conference on Business and Economics, Transition to Development: Emerging Challenges and Perspective, South East European University (co-authors Shenaj Hadzimustafa and Esfer Ali). https://repository.ukim.mk/handle/20.500.12188/5581?mode=full 5*0,8=4</p>	
	<p>Трудови со оригинални научни/стручни резултати, објавени во зборник на трудови од научен/стручен собир*2</p>	<p>4</p>

	<ol style="list-style-type: none"> 1. "Effects of the Covid-19 Pandemic on Funding to Municipalities in North Macedonia - Resistant Local Revenues, Resistant Municipalities", Macedonian Academy of Sciences and Arts (MASA), Proceedings of the Scientific Conference - Fiscal Policy Challenges in the Pandemic Period and Perspectives in the post-crisis period. May, 2021 (co-authors – Biljana Tashevska, Predrag Trpeski, Suzana Makresanska). See- http://manu.edu.mk/wp-content/uploads/2021/12/7.6.9-od-Zdravko-fin-2021-ZBORNIK-DEF-za-peccat.-16-juli_removed.pdf 2*0,6=1,2 2. "The fiscal sustainability of the Republic of North Macedonia in conditions of a pandemic", Macedonian Academy of Sciences and Arts (MASA), Proceedings of the Scientific Conference - Fiscal Policy Challenges in the Pandemic Period and Perspectives in the post-crisis period. May, 2021 (co-authors – Biljana Tashevska, Predrag Trpeski, Suzana Makresanska). http://manu.edu.mk/wp-content/uploads/2021/12/7.6.9-od-Zdravko-fin-2021-ZBORNIK-DEF-za-peccat.-16-juli_removed.pdf 2*0,6=1,2 3. Analysis of the relationship between labor productivity and labor share in income - a comparative analysis of selected countries in the Western Balkans” (2020), ECONOMIC MEDITATIONS, Macedonian Academy of Sciences And Arts/ Faculty of Economics at The Ss. Cyril And Methodius University in Skopje, (co-authors Kristijan Kozeski and Gunter Mergan). http://eprints.uklo.edu.mk/6111/1/Kostoska_Kocarev_Ekonomski%20meditacii_2020.pdf 2*0,8=1,6 	
	<p>Трудови објавени во зборник на трудови на в.о. установа*2</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. “Islamic Economy as An Alternative Approach in Dealing With the Financial Crisis in Future” Annual of the Faculty of Economics – Skopje, University Ss. Cyril and Methodius, Skopje, Vol.54 C.1-654 Skopje 2019, pp. https://www.researchgate.net/publication/337744399_Islamic_Economics_as_an_Alternative_Approach_to_Preventing_Future_Financial_Crises 2*0,9=1,8 2. “The Concept of Minimum Wage - The Case of the Republic Of Macedonia” Annual of the Faculty of Economics – Skopje, University Ss. Cyril and Methodius, Skopje, Vol.53 C.1-654 Skopje 2018, pp. 515-529. https://repository.ukim.mk/handle/20.500.12188/4753 2*0,9=1,8 	<p>3,6</p>
	<p>Пленарно предавање на научен/стручен собир со меѓународно учество*3</p>	<p>3</p>

	1 Пленарно предавање на стручен собир за “Municipalities’ Own Revenues for Providing Quality Services to the Citizens during Pandemic” на стручен собир на претставници од академската заедница и претставници на државни ревизорски тела од 6 земји – Албанија, Црна Гора, Македонија, Полска, словачка, Романија и Турција.	
	Апстракт објавен во зборник на конференција *1 1. “Islamic Finance Tools As An Alternative To Prevent Future Global Crises”, International Congress of Management Economy and Policy 2019 Spring, April 20-21, 2019 Istanbul / TURKIYE. Available at: https://www.icomep.com/pdf/ICOMEPEP19SpringAbstractBook.pdf (1 поен)	1
	Вкупно	484,7

СТРУЧНО-ПРИМЕНУВАЧКА ДЕЈНОСТ

Ред. број	Назив на активност:	Поени
	Стручна монографија*8 1. “What are the benefits of economic Integration for North Macedonia”, published by Analytica,, This policy paper was developed within the framework of the project “ECONOMIC INTEGRATION OF THE WESTERN BALKANS – Mini-Schengen, Regional Economic Cooperation and Common Regional Market – Mapping the Progress – Opportunity for Bringing Closer North Macedonia to the Internal Market of the EU” - supported by the FOOM, 2022 - https://www.analyticamk.org/images/Media/2022/ Pridobivki_Makedonski_4_strani_poveke.pdf (8*0,6=4,8) 2. Перцепцијата на компаниите од сектор земјоделство во Северна Македонија за иницијативата „Отворен Балкан“, Аналитика – Скопје, февруари 2023 (коавтори: Тамара Мијовиќ Спасова, Бојана Мијовиќ Христовска и Билјана Петревска). https://www.analyticamk.org/en/ (8*0,6=4,8) 3. „Перцепциите на угостителско-туристичките компании од Република Северна Македонија за иницијативата „Отворен Балкан“ Аналитика – Скопје, февруари 2023 (коавтори: Тамара Мијовиќ Спасова, Бојана Мијовиќ Христовска и Билјана Петревска). https://www.analyticamk.org/en/ (8*0,6=4,8) 4. “Free provision of services” , published by Analytica,, This policy paper was developed within the framework of the project “ECONOMIC INTEGRATION OF THE WESTERN BALKANS – Mini-Schengen, Regional Economic Cooperation and Common Regional Market – Mapping the Progress – Opportunity for	41.6

	<p>Bringing Closer North Macedonia to the Internal Market of the EU” -supported by the Foundation Open Society, 2022 - https://www.analyticamk.org/images/Media/2022/ Services Makedonski 4 strani poveke.pdf (8*0,6=4,8)</p> <p>5. “Free movement of goods“ published by Analytica, This policy paper was developed within the framework of the project “ECONOMIC INTEGRATION OF THE WESTERN BALKANS – Mini-Schengen, Regional Economic Cooperation and Common Regional Market – Mapping the Progress – Opportunity for Bringing Closer North Macedonia to the Internal Market of the EU” - supported by the Foundation Open Society, 2022 - https://www.analyticamk.org/images/Media/2022/ Goods Makedonski 4 strani poveke.pdf (8*0,6=4,8)</p> <p>6. Free provision of Capital”, published by Analytica,, This policy paper was developed within the framework of the project “Economic Integration Of The Western Balkans – Mini-Schengen, Regional Economic Cooperation and Common Regional Market – Mapping the Progress – Opportunity for Bringing Closer North Macedonia to the Internal Market of the EU” -supported by the FOOM, 2022 - https://www.analyticamk.org/images/Media/2022/ Capital Makedonski 4 str poveke.pdf (8*0,6=4,8)</p> <p>7. “Free provision of Workers” , published by Analytica,, This policy paper was developed within the framework of the project “ECONOMIC INTEGRATION OF THE WESTERN BALKANS – Mini-Schengen, Regional Economic Cooperation and Common Regional Market – Mapping the Progress – Opportunity for Bringing Closer North Macedonia to the Internal Market of the EU” -supported by the Foundation Open Society, 2022 - https://www.analyticamk.org/images/Media/2022/ Workers Makedonski 4 strani poveke.pdf (8*0,6=4,8)</p> <p>8. „Студија со секторска анализа на регионалниот развој”, Министерство за локална самоуправа на Република Северна Македонија, ноември 2020, стр.68 (8 поени)</p>	
	<p>Експертски активности: евалуација, стручна ревизија, супервизија, технички извештаи, вешт наод и мислење, стручно мислење, проценка на капитал, систематизација, методологија *1 (Учество во 20 експертски активности *1 = 20)</p> <p>1. “Impact of COVID-19 on the financing of the Local Self-Government Units”, UNDP- North Macedonia policy paper, September, 2020.</p>	<p>20</p>

	<ol style="list-style-type: none"> 2. “Analyses and Guidelines- Administration of Local Property Taxes”, UNDP, Ministry of Finance, December 2019, pp.47. 3. “Municipal Crisis Management Response to Covid-19 Pandemics, Municipal Financing And Affected Services In North Macedonia”, policy publication, Integral Assessment Report, UNDP Istanbul. October 2020. 4. “Comparative analysis on local government borrowing and issuing municipal bonds”, UNDP, Ministry of Finance, Ministry of Local self-government, April 2019, pp.100. 5. “The Responsiveness of Smoking Prevalence and Cigarette Consumption to Changes in Price and Income in North Macedonia” within the project “Accelerating tobacco taxation policies in low and middle-income countries” supported by the University of Illinois at Chicago (UIC) - Research and Health Policy Institute. December 12-13, 2019. 6. “Moving Forward On The Municipal Debt Management Urgent Agenda In North Macedonia”, policy paper, USAID’s Strengthening Resource Mobilization Activity (SRMA), Skopje May, 2021 7. „Подобрување на формулата за финансирање на средно образование (документ за политики), HELVETAS Swiss Inter-cooperation и Македонскиот центар за стручно образование, април 2021. 8. „Прирачник за буџетирање во единиците за локална самоуправа во 7 -чекори ”, подготвен во рамките на USAID Resource Capacity Building Project (SRMA), со поддршка на (USAID). 9. “Local Government Finance and Local Taxes Collection Methodology for Monitoring the Effectiveness of Municipalities in the area of Local Tax Collection”, UNDP/Ministry of Finance Slovakia, September 2021(with Marek Kulka). 10. “How to create an efficient Secondary Vocational Education System - with a special focus on the funding process”, HELVETAS Swiss Inter-cooperation and Macedonian Center for Vocational Education, January, 2021. 11. „Стратегија за развој на североисточен плански регион”, Североисточен плански регион, Куманово, јануари 2021. 12. Финансирање на единиците на локална самоуправа во Република Македонија во 2019 (Годишен извештај за фискална децентрализација), UNDP/Министерство за финансии, Скопје, ноември 2020. 13. Полугодишен извештај за финансирање на единиците на локална самоуправа во Република Македонија во 2020 (Полугодишен извештај за фискална децентрализација 	
--	---	--

	<p>2020), UNDP/Министерство за финансии, Скопје, ноември 2020.</p> <p>14. ANALYSE AND GUIDELINES- ADMINISTRATION OF LOCAL PROPERTY TAXES, UNDP/Ministry of Finance, Republic of North Macedonia, December 2019</p> <p>15. “Reaction of smoking prevalence and cigarette consumption to price and income changes in the Republic of North Macedonia”, Analytica think tank / University of Illinois Chicago, Policy brief, December 2019 – https://www.analyticamk.org/images/2019/174_makedonija_2019_eng.pdf</p> <p>16. “Guidelines For Efficiency Increase In Applying Transfer Pricing”, Republic of North Macedonia, UNDP/Ministry of Finance, December 2019</p> <p>17. “Guidelines For Efficiency Increase In Exchange Of Information For Tax Pruposes” UNDP/Ministry of Finance, Republic of North Macedonia, December 2019</p> <p>18. Финансирање на единиците на локална самоуправа во Република Македонија во 2018 (Годишен извештај за фискална децентрализација), UNDP/Министерство за финансии, Скопје, Октомври,2019</p> <p>19. Полугодишен извештај за финансирање на единиците на локална самоуправа во Република Македонија во 2019 (Полугодишен извештај за фискална децентрализација), UNDP/Министерство за финансии, Скопје, октомври 2019.</p> <p>20. Компаративен извештај за финансирање на единиците на локална самоуправа во периодот 2013 – 2017: Финансирање на ЕЛС во Република Македонија, UNDP/Министерство за финансии, Скопје, 2018</p>	
	<p><u>Студија, физибилити-студија, истражување на пазарот (одговорно лице) *2</u></p> <p>1. „Финансиска анализа на трошоците и бенефитите од креирање на одржлив систем за донирање на храна”, Црвен крст, Македонија/Организација „Ајде Македонија“, јуни 2020, Скопје. (1*2 =2)</p> <p>2. “Analysis of the Situation, Legal Aspects and Financial Sustainability with A Detailed Plan for Transfer of Competences And Resources From Central to Local Level In The Area Of Agriculture” UNDP policy study, September 2020. (1*2 =2)</p> <p>3. Физибилити-студија за задолжување и издавање на општинска обврзница од Општина Велес. UNDP/Министерство за финансии/ МЛС/ Општина Велес (1*2 =2)</p>	<p>14</p>

	<p>4. Физибилити-студија за задолжување и издавање на општинска обврзница од Општина Куманово. UNDP/Министерство за финансии/ МЛС/ Општина Куманово (1*2 =2)</p> <p>5. Физибилити-студија за задолжување и издавање на општинска обврзница од Општина Гостивар. UNDP/Министерство за финансии/ МЛС/ Општина Гостивар. (1*2 =2)</p> <p>6. Физибилити-студија за задолжување и издавање на општинска обврзница од Општина Струмица. UNDP/Министерство за финансии/ МЛС/ Општина Струмица. (1*2 =2)</p> <p>7. Физибилити-студија за задолжување и издавање на општинска обврзница од Општина Кисела Вода. UNDP/Министерство за финансии/ МЛС/ Општина Кисела Вода. (1*2 =2)</p>	
	<p>Учество во промотивни активности на Факултетот*0,5</p> <p>Учество во промотивните активности на 1. циклус студии „Отворен инфо-ден на Економски факултет – Скопје“ во Скопје, во 2019, 2020, 2021 и 2022 година.</p>	<p>2</p>
	<p><u>Предавање на институции од јавен интерес, културно-информативни центри*0,5</u></p> <p>„Квалитетни податоци и анализи – основа за ефективни економски политики. Реалност или предизвик?“, Finance Think-Институтот за економски истражувања и политики, Скопје. 28.07.2018.</p>	<p>0,5</p>
<p>Дејности од поширок интерес</p>		
	<p><u>Државна награда за научни постигнувања и уметнички постигнувања*5</u></p> <p>- Добитник на највисоката награда на Универзитетот „Св. Кирил и Методиј“ во Скопје за НАЈДОБАР НАУЧНИК и истражувач за покажување исклучителни резултати во научноистражувачката и образовната дејност од областа на општествените и хуманистичките науки – 2020 година. http://www.ukim.edu.mk/en_content.php?meni=211&glavno=72</p>	<p>5</p>
	<p><u>Студиски престој во странство (до три месеци)*0,5</u></p> <ul style="list-style-type: none"> - Тирана, Албанија, ноември 2022 (0,5) - Берлин, Германија, 17 – 21 февруари 2020 (0,5) - Тирана, Албанија, 14 – 15 октомври 2020 (0,5) - Belgrade, Serbia, September 2019 (0,5) <p>4 (четири) обуки/истражувачки работилници како дел од International Scientific Project “Accelerating Progress on Effective Tobacco Tax Policies in Low- and Middle-Income Countries“, финансиран од Универзитетот Илиноис во Чикаго.</p> <p>12 – 17 февруари 2020, Братислава, Словачка</p>	<p>3</p>

	<p>Study visit for strengthening the capacities of the Ministry of Finance and Public Revenue Канцеларија за трансферни цени и размена на информации за даночни цели – во рамките на проектот „Јавни финансии за развој (РФД)“, Програма основана од Министерството за финансии на Република Словачка и УНДП Истанбул. (1*0,5)</p> <p>27 – 30 ноември 2019, Братислава, Словачка</p> <p>Study visit for strengthening the capacities of the Ministry of Finance/ ZELS/Municipalities/ Cadastre/Public Revenue Office for administrating Local property taxes – во рамките на проектот „Јавни финансии за развој (PFD)“, Програма основана од Министерството за финансии на Република Словачка и УНДП Истанбул. (1*0,5)</p>	
	<p>Член на факултетска комисија *0,5</p> <ul style="list-style-type: none"> - Комисија за евалуација на Економски факултет – Скопје (0,5) - Комисија во делот на Стандард 9 (social impact) - AACSB акредитација (0,5) 	1
	<p>Член на комисија за избор во звање*0,2 - Член на Комисија за избор на асистент</p>	0,2
	<p>Подготовка на национални документи (стратегии, закони и сл.)*2 (учество во подготовка на 9 национални документи * 2)</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Учество во подготовка на новата стратегија за намалување на неформалната економија 2023 – 2026, Министерство за финансии. 2. Учество во подготовка на Стратегија за рамномерен регионален развој на Република Северна Македонија 2020 – 2030 3. Клучен експерт во подготовка на Национална стратегија за развој 2022 – 2042 и методологијата за приоритизација. 2022/2023. 4. Подготовка на Стратегија за развој на североисточен плански регион, јануари 2021 5. Учество во подготовка на новите измени на формулата за финансирање на средно образование. 6. Учество во подготовка на подзаконските акти и Регистарот (национални и регионални регистри со специфични индикатори и прирачник) за развојните потенцијали на планските региони, дел од Законот за рамномерен регионален развој (јануари – март 2022). 7. Унапредување на регулативата (законски/подзаконски акти и интерни прирачници) за трансферни цени - Министерство за финансии/Управа за јавни приходи. 2020/2021 8. Унапредување на регулативата за размена на информации за даночни цели, Министерство за финансии/УЈП 	18

	<p>(законски/подзаконски акти и интерни прирачници). 2020/2021.</p> <p>9. Учество во креирање на методологија и поддршка во подготовка на инклузивни планови за развој на 30 мали и рурални општини во земјава.</p>	
	<p>Учество во комисии и тела на државни и други органи*1 (учество во 18 комисии/тела и други органи* 1)</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Надворешен член на Советот на Центарот за стратески истражувања при Македонската академија на науките и уметностите – МАНУ (2022 – 2026). 2. Член на Советот на Алијансата за родова еднаквост на работното место – при Асоцијација за е-трговија во Македонија (од март 2022 година) 3. Член на Комитетот за оперативна монетарна политика при Народната банка – тело кое заседава еднаш неделно и одлучува за правецот на монетарната политика во Северна Македонија. 2022 - 4. Член на највисокото раководно тело на Централната банка на Северна Македонија – Совет на Народна банка на Република Северна Македонија, 2021 – 2028 година. https://www.nbrm.mk/clenovi_na_soviet_na_nbrm-en.nspix 5. Член на одборот и постар аналитичар во Analytica Think Tank – Скопје - https://www.analyticamk.org 6. Еден од петте члена на Советот за фискални мерки, основан во Министерството за финансии на РС Македонија – за анализа, разработка и подготовка на фискални мерки за економско закрепнување во постпандемични економски услови (април 2020 година) 7. Member of the Supervisory Board, of ECONS DOOEL, established by the Faculty of Economics - Skopje (since 2021). 8. Член на Економскиот совет на Владата на Р.Н. Македонија (и премиерот) за дизајнирање на економски политики како одговор за соочување со економската криза предизвикана од глобалната пандемија на КОВИД - 19 (март 2020 година) 9. Претседател на училишниот одбор на Основното училиште „Димо Хаџи Димов“ во Скопје (октомври 2020 - 10. Основач на првиот портал за млади економисти во земјава - Young Economic Minds - https://youngeconomicminds.com/ 11. Член на Економскиот совет на MATTO (Macedonian Turkey Chamber of Commerce - www.matto.com.mk) 12. Член на Комисија за евалуација и избор на предлог-проекти за новоосновани компании „Start-Up“ и „ Spin-of “ - дел од активностите на Фондот за иновации и технолошки развој на Република Северна Македонија. 13. Член на Советодавниот комитет за Civil Society Index (CSI) за 2018. Центар за регионални истражувања и соработка - Студириум и МЦМС 14. Член на истражувачкиот тим при Центарот за стратешки истражувања на Македонската академија на науките и уметностите (МАНУ) 15. Контакт-експерт на Trans-National Research Corporation во врска со економските прашања во земјата. 	<p>18</p>

16. Член на Macedonian American Alumni Association (MAAA); и International Visitor Leadership Program (IVLP) - алумни (од 2016)	
17. Секретар на постдипломски студии на департаментот економски развој и меѓународни финансии, Економски факултет – Скопје, УКИМ (2016 -)	
18. Член на Истражувачкиот клуб на Народната банка на Република Македонија (2011 -)	
	123,3

ПРОФЕСИОНАЛНИ РЕФЕРЕНЦИ НА КАНДИДАТОТ ЗА ИЗБОР ВО ЗВАЊЕ	Поени
НАСТАВНО-ОБРАЗОВНА ДЕЈНОСТ	99,5
НАУЧНОИСТРАЖУВАЧКА ДЕЈНОСТ	484,7
СТРУЧНО-ПРИМЕНУВАЧКА ДЕЈНОСТ	123,3
Вкупно	707,5

Членови на Комисијата

Проф. д-р Методија Стојков, с.р.
Академик проф. д-р Таки Фити, с.р.
Проф. д-р Трајко Славески, с.р.



Бр. 02-697/16
27.6.2023 година
Скопје

РЕПУБЛИКА СЕВЕРНА МАКЕДОНИЈА
УНИВЕРЗИТЕТ „СВ. КИРИЛ И МЕТОДИЈ“ ВО СКОПЈЕ
ЕКОНОМСКИ ФАКУЛТЕТ СКОПЈЕ

Примено:	06-07-2023		
Орг. Един.	Број:	Прилог:	Вредност:
04	1094/2		

Врз основа на член 94, став 1, алинеја 43, член 173, став 2 и член 175, став 2 од Законот за високото образование (Службен весник на Република Македонија бр. 82/2018 и Службен весник на Република Северна Македонија бр. 178/2021), Универзитетскиот сенат на 33. седница одржана на 27.6.2023 година, ја донесе следнава

О Д Л У К А потврдување на избор во звањето редовен професор

Член 1

Се потврдува изборот во звањето редовен професор на д-р **Борче Треновски**, вонреден професор на Универзитетот „Св. Кирил и Методиј“ - Скопје, Економски факултет во Скопје, во наставно - научните области:

- економска теорија (50300) и
- применета економија (50302).

Редовниот професор го задржува звањето доживотно и заснова работен однос на неопределено време.

Член 2

Одлуката стапува во сила со денот на донесувањето, а ќе се објави во Универзитетскиот гласник.

ДН:

- Економски факултет - Скопје
- проф. д-р Борче Треновски

Генерален секретар: м-р Марија Маневска
Изработила: Родне Павлова



Претседател

Проф. д-р Сашо Еленчевски